

Naziv projekta/programa: Edukacija: Razvoj seksualno - socijalnih vještina kod osoba u spektru autizma i specifičnosti osoba u autističnom spektru, konkretni programi i strategije u cilju uspješnije edukativno socijalne inkluzije i integracije

Primatelj donacije: UDRUGA ZA AUTIZAM – SPLIT

Koordinator projekta: Petar Martinić - Meštrante

Prijava: projekti/programi osnaživanja roditelja, skrbnika i članova obitelji; projekti/programi stručnog usavršavanje edukatora i rehabilitatora

Opis projekta/programa:

Edukator: g-din Vlatko Dabić, EAO savjetnik u klinici The Autism&Asperger Clinic of Montreal koja je kreator jednog od najzastupljenijih programa u nivou razvoja seksualno-spolnih vještina kod osoba u spektru autizma (SAD i Kanada).

Link http://www.clinique-autisme-asperger-mtl.ca/team_eng/

Posljednjih desetak godina se sve više javlja potreba za boljom identifikacijom i razumijevanjem specifičnosti razvoja i učenja socijalno – spolnih vještina kod osoba u autističnom spektru. Određeni broj programa već je razvijen u tu svrhu. Potrebe vezane za međuljudske odnose, socijalizaciju i spolnost osoba u spektru autizma među glavnim brigama uže i šire obitelji, liječnika, psihologa, defektologa, pedagoga, odgajatelja, socijalnih radnika i ostalih profesionalnih osoba koji rade s ovom populacijom.

Edukacija je koncipirana za roditelje, stručnjake kao i sve zainteresirane osobe (ravnatelji, itd). Interaktivnog je karaktera gdje participanti imaju priliku postavljati pitanja, kao i pripremiti studije slučaja, odnosno problematiku sa kojom su konfrontirani u svakodnevnoj praksi.

U okviru tog predavanja obrađuje se autizam sa aspekta kognitivnog i ponašajućeg aspekta i predstavljaju najefikasnije strategije za modifikacije u ponašanju i razumijevanju različitih situacija.

Također, predavanje je interaktivnog karaktera, dakle pokušat će pomoći učesnicima u njihovim profesionalnim i roditeljskim dilemama u radu sa osobama u spektru autizma.

Tijekom predavanja predstaviti ćemo kompletan program o razvoju socijalno seksualnih vještina kao i modalitete aplikacije istog. Također po potrebi možemo izvesti demonstraciju određenih vježbi radi lakšeg razumijevanja.

Edukacija je namijenjena i roditeljima i edukatorima, kao i odlučiocima jer samo zajedničkim koordiniranim radom, možemo očekivati pozitivne rezultate.

Ciljana skupina: stručnjaci, roditelji i drugi članovi šire obitelji, edukatori/profesori, medicinsko osoblje, ravnatelji, politički čimbenici i druge zainteresirane osobe

Plan provedbe i očekivani rezultati: Edukacija bi se trebala održati 17. ožujka 2020. u prostoru Centra za autizam u Splitu i bila bi podijeljena na dvije teme iz naslova.

Početak je predviđen u 9,30. pauza 1 u 10,45-11,00, pauza 2 u 14,30-14,45. Pauza za objed u 12,15-13,00. završetak u 15,30.

Cilj ove edukacije je na jasan, precizan i objektivan način identificirati faktore koji se odnose na razvoj u tom području kao i prezentacija inventara socio-spolnih ponašanja kod tih osoba. Također, cilj je i omogućiti stručnjacima i članovima obitelji bolje razumijevanje problematike, precizniju dijagnostiku problema/devijacije, kao i postavljanje i primjenu različitih metoda i strategija koje mogu pomoći osobama sa sindromom u njihovoj namjeri da u što većem opsegu prilagode i zadovolje svoja očekivanja u odnosu na socijalno okruženje.

U ovom slučaju posebno u domeni uspostavljanja afektivno/ljubavnih relacija. Tijekom edukacije bit će predstavljene posebno strukturirane aktivnosti koje su relativno lako primjenjive, neke čak i od strane osoba iz najužeg okruženja (obitelji).

Kao rezultat provedbe strategija očekuje se poboljšanje kvalitete socijalnih odnosa i po potrebi smanjenje devijantnog socijalno-spolnog ponašanja. Ovaj ciljani edukativni pristup omogućuje osobama iz spektra povećanje socijalne neovisnosti na kvantitativnoj i kvalitativnoj razini.

Tijekom edukacije bit će zastupljeni slijedeći sadržaji:

- ✓ individualni spolni profil, razvoj i problemi koji se javljaju tijekom tog razvoja

- ✓ specifičnosti u tretmanu informacija kao i utjecaj na socio-spolni razvoj (kognitivna koherentnost, kontekstualno „sljepilo“, teškoće u izvršnim funkcijama, itd.)
- ✓ emocionalna regulacija
- ✓ specifičnosti ženskog profila u autizmu
- ✓ teorija mišljenja, empatija, razumijevanje koncepta „suglasnosti“
- ✓ prijateljstvo i ljubavne relacije (razlike, razumijevanje, etape i primjena u praksi i sl.)
- ✓ koncept javnog i privatnog okruženja i odgovarajući postupci u vezi s ljubavnim i spolnim relacijama
- ✓ komunikacija s posebnim osvrtom na afektivnu komunikaciju
- ✓ specifičnosti spolne orijentacije i razvoj spolnog identiteta kod osoba iz spektra
- ✓ privatnost – društvene norme i vrijednosti
- ✓ upoznavanje s osnovnim metodama, tehnikama kao i introdukcija u vezi sa sredstvima u tom području koji se koriste u profesionalnoj praksi
- ✓ predstavljanje programa o razvoju socio-spolnih vještina s konkretnim vježbama, savjetima baziranim na primjeni programa u praksi, itd.
- ✓ Participanti su pozvani da pripreme studije slučaja iz njihove roditeljske i stručne prakse i postavbe pitanja u vezi pomoći u tom nivou.

Očekivani rezultati

Sljedeći ovo predavanje profesionalne osobe će biti u mogućnosti ovladati konkretnim metodama i tehnikama, koje mogu biti primjenjene u radu sa osobama u spektru. Primjena navedenih metoda i tehnika bit će potpomognuta odgovarajućom literaturom , koja će im biti na raspolaganju u toku edukacije kao i u budućem radu. (Npr. Seksualnost osoba u spektru autizma, izdanje psihopolis 2016)

Roditelji mogu primjenjivati određene metode i tehnike u obiteljskom okruženju

Edukatori i profesori mogu u okviru seksualnog obrazovanja u školama koristiti određene metode i tehnike iz ovog programa na jednostavan i razumljiv način osobama u spektru.

Ravnatelji i politički čimbenici mogu razvijati veći senzibilitet u cilju razvijanja programa u vezi jedne od egzistencijalnih potreba u funkcioniranju ljudskih jedinki kao što je bez sumnje seksualno-afektivni odnosi.

Predavač ostaje na raspolaganju online za pomoć i pratnju u aplikaciji naučenih tehnika i metoda, kao i u vezi buduće suradnje.

Vlatko Dabić, EAO

Specijalnosti : Autizam, mentalno zdravlje, readaptacija i rehabilitacija,

Usluge : konferencije, predavanja-stručno usavršavanje, individualna i grupna terapija, terapija parova

Kanada Francuska, Švajcarska, Belgija, Luksemburg i Balkan

Mr Dabić poseduje dvadeset i pet godina iskustva u domenu psiho-edukacije i rehabilitacije. Od 1995 godine do danas, G. Dabić je radon angazovan u Regionalnom klinickom centru, Centar za mentalno zdravlje Pierre-Janet u Gatineau (Québec, Canada) . Poseduje značajno iskustvo u raduna ado-psihijatriji, na psihijatriji odraslihi u poslednjih 17godina na pedopsihijatriji. Delokrug rada obuhvata deciju i adolescentsku psiho-patologiju saposobno razvijenom ekspertizom u tretmanu pacijenata sa dvostrukom ivisestrukom dijagnozom.

G..DabiĆ je stalni consultant u Skolskom savjtu za istocni Ontarijo. O okviru tog angazmana intenzivno se bav i evaluacijom potreba i kreacijom inkluzivnih programa u nastavi, bazirajuci se na najnovijim istarzivanjima i uspjesnim metodama i tehnikama. U svom radu, G. Dabić bio posebno je angazovan u radu sa osobama iz autisticnog spektra(ASD). U svojoj privatnoj praksi, zainteresovan je zarazvoj programa, metodologija i strategija za decu, omladinu i odrasle sa sindromom AS, AS parova i AS-NT parova. Vec vise godina G. Dabic usavsava svoju profesionalnu praksu na Klinici za autizam i sindrom Asperger u Montrealu. Clan je tima jednog od najpoznatijih svetskih eksperata u domenu socijalno-seksualnog razvoja, Dre. Isabelle Hénault. Dre. Hénault je creator jednog od najpoznatijih svjetskih programa iz tog domena.

Pored toga ,gospodinDabić je asistirao i animirao brojne aktivnosti strucnog usavrsavanja iz autizma, mentalnog zdravlja i psihoedukacije, kako na nacionalnom tako i međunarodnom nivou. Objavio je vise priloga u stručnim časopisima ,inicirao vise projekata inkluzije učenika sa sindromom ASD , itd. G. Dabić je dobitnik prestizne nagrade "Bâtisseurs d'excellence", CEPEO u Otavi (Kanada).

Odobren ukupan iznos donacije: 4500 HRK